



Стальная С ИСКРА

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Интернет-версия газеты
http://si.oblast74.ru

e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

Среда, 7 сентября 2011 года
№68 (11173)

НОВОСТИ

Реальная помощь

Принятое губернатором области М. Юревичем решение о том, что каждая многодетная семья получит единовременное денежное пособие на подготовку детей к школе, успешно выполняется в Ашинском муниципальном районе.

В праздничной обстановке 30-31 августа вручались средства на детей многодетным родителям в Миньяре, Симе, Кропачево. Всего по району меры социальной поддержки получила 301 семья, где воспитываются 584 ученика. Сумма составила один миллион 752 тысячи рублей. На сегодня в УСЗН обратилось 322 семьи, в которых 626 детей школьного возраста.



- Документы на единовременное пособие в размере 3 тысяч рублей мы будем принимать до 31 октября текущего года,- говорит и.о. начальника УСЗН М. Токушева.- Надеемся, что ни одна семья не останется без адресной помощи.

«Золотая осень»

Фестиваль инвалидов под таким названием вновь будет принимать ашинская земля 23-24 сентября в ДЮОЦ.

Задуманный изначально как горнозаводской, он впервые в этом году приобрел статус областного. Кроме самодеятельных артистов-инвалидов из разных уголков Челябинской области, в Ашу приедут увлеченные творчеством таланты из Североморска, Татарии.

Девиз фестиваля: «Вспомним годы молодые». Конкурсная программа очень насыщенная: вокальное, литературное, хореографическое творчество, оригинальный жанр.

Отдельной строкой хочется выделить прикладное творчество. Выставки фестиваля «Золотая осень» всегда настолько насыщены удивительными произведениями людей с ограниченными возможностями, что всякий раз не устаешь ими восхищаться. Не исключением обещает быть выставка прикладников и в нынешнем году.

Нина ЧАЛОВА

ПОДПИСКА 2012 НА 1 ПОЛУГОДИЕ



ДЛЯ ГОРОДСКИХ ОПС

С доставкой на дом: на 1 мес. – 48 р., на 6 мес. – 288 р., на 12 мес. – 576 р.

Без доставки: на 1 мес. – 46 р. 20 к., на 6 мес. – 277 р. 20 к., на 12 мес. – 554 р. 40 к.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ОПС

С доставкой на дом: на 1 мес. – 45 р., на 6 мес. – 270 р.

Без доставки: на 1 мес. – 43 р. 20 к., на 6 мес. – 259 р. 20 к.

В КИОСКАХ «РОСПЕЧАТЬ»:

на 1 мес. – 44 р. 50 к., на 6 мес. – 267 р.

ЮБИЛЕИ

Миньяр: от прошлого к будущему



Фото Ирины ЖИГАР

Как известно, Указ об основании города Миньяр был подписан 2 мая 1771 года. Но так сложилось, что большинство городов России отмечает свои дни рождения осенью, когда заканчиваются каникулы и возвращаются из отпусков горожане. Поэтому в этом году администрацией г. Миньяр было принято решение отпраздновать 240-летие города в первые дни сентября.

Второго сентября большой зал Дворца культуры едва вместил всех, кто пришёл на торжественный вечер. Перед началом праздника миньярцы и гости города ознакомились в фойе с богатой экспозицией. На ней были представлены портреты Почётных граждан города, работы участников фотоконкурса «Миньяр: между прошлым и будущим», конкурса творческих работ «Любимый город», картины местных художников, выставки ЦРТДиО, СДЮТЮЭ, городской

библиотеки, детской школы искусств. Мастер-класс по росписи и лепке на глазах зрителей вместе со своими воспитанницами проводили педагоги ДШИ Н.П. Романюк, О.В. Буравцова. Рядом с ними хранители древнего ремесла П.И. Хоманов и его внук Сергей плели лапти. Все гости праздника получили в подарок магниты, флажки и значки с символикой города.

Юбилейный вечер открыл глава города Д.М. Савреев. В своём выступлении он рассказал о славном прошлом, достойном настоящем и перспективном будущем Миньяра. С юбилеем своей родной город поздравил председатель Собрании депутатов АМР В.Г. Мартынов. Как отметили все выступающие, город Миньяр - это, прежде всего, люди - труженики. За трудовые заслуги и вклад в развитие города в этот вечер было награждено более двухсот миньярцев.

Как принято в юбилей, в этот вечер перелистывались страницы легендарного прошлого Миньяра. Вспоминались люди, чьи имена и дела написаны золотым пером на этих страницах. Среди них, в первую очередь, Почётные граждане города. Миньярцы, носящие это гордое звание, под аплодисменты зала были приглашены на сцену. Здесь им повязали ленты «Почетный гражданин г. Миньяр», вручили цветы и памятные подарки. Председатель Совета депутатов Т.Н. Давыдова представила городу новых Почетных граждан: Л.К. Иванцову, Н.В. Мандрыгину и Н.Н. Агуреева.

Миньяр может гордиться и своей молодежью. Прежде всего, парнями, которые достойно несут службу в рядах Вооруженных сил России. Эти ребята создадут добрую славу Миньяру, о чем свидетельствуют многочисленные благодарности от армейского руководства. Под аплодисменты зала

Продолжение на 2-й странице

СОБЫТИЕ

Новая техника на службе огнеборцев

Областное государственное учреждение «Противопожарная служба Челябинской области» прямо с конвейера миасского ОАО «Уральский завод пожарной техники» получило две новенькие пожарные автоцистерны.

Всего их будет восемь, остальные передадут региональным огнеборцам чуть позже. Эти КАМАЗы собираются по специальному заказу для пожарных подразделений, расположенных в основном в отдаленных сельских населенных пунктах, поэтому имеют максимальную вместимость запаса воды – 8 тонн. Прямо с завода новые автомобили разъехались по местам своей постоянной дислокации – в пожарные части пос. Роза Коркинского района, пос. Тимирязевский Чебаркульского района, пос. Железнодорожный Копейского городского округа, пос. Кропачево Ашинского района, села Борисовка Пластовского района, пос. Южный Нагайбакского района, г. Златоуст и Нижний Уфалей. Сегодня мощные автоцистерны уже стоят в гаражах ПЧ №107 в пос.

Роза и ПЧ №224 в пос. Кропачево.

Деньги на приобретение крайне необходимой техники для тушения пожаров выделило Правительство Челябинской области. Стоимость каждого автомобиля составила 3 млн. 247 тыс. рублей. Это второе приобретение пожарной техники для областной противопожарной службы за годы ее существования – в 2008 году, когда ОГУ «ППС ЧО» только создавалось, было закуплено 12 первых автоцистерн.

Сегодня на вооружении подразделений региональной противопожарной службы 113 автоцистерн и 4 автолестницы, из них лишь 12 новых. Остальные в среднем по 22 года уже отслужили в МЧС, хотя по ГОСТу нор-



мативный срок эксплуатации пожарного автомобиля – 10 лет. Лишь умелые руки огнеборцев и вовремя проводимые ремонтные работы существенно продлят жизнь техники.

Изношенность автомобилей – лишь одна из проблем, вторая – их нехватка: комплект пожарной техники составляет 31 единицу. Но до конца этого года областным пожарным обещают приобрести еще 8 новых автоцистерн.

Маргарита ШИГАРОВА
На фото: новые АЦ

Миньяр: от прошлого к будущему

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

на сцену чеканным шагом вышли парни, совсем недавно демобилизовавшиеся из рядов ВС, каждый из них получил памятный юбилейный подарок.

Продолжила праздник И.А. Лыточкина, которая представила собранным книгу своего отца А.И.Чертова «Миньяр - наш город». Её рассказ сопровождали редкие фотографии старого Миньяра, которые вошли в книгу.

Особенно вдохновенно выступали в этот вечер самодельные артисты. Многие коллективы и солисты подготовили к юбилею города новые, оригинальные номе-

ра. Рукоплескал зал народным коллективом: хору русской песни «Калинушка» (рук. Л. Калинина), оркестру русских народных инструментов «Русь» (рук. С. Цинов). Тепло встречал и солистов ДК Е. Шведову, О. Середову, К. Аюпову, А. Рычкова, ансамбль «Признание» (рук. Н. Сычёва), ансамбль «Вдохновение» ДШИ (рук. Т. Ясинская). Запомнились зрителям задорные танцы гостей праздника - ансамбля «Ашинский неугомон» (рук. Е. Яковлева).

3 сентября празднование юбилея продолжилось на площади города. Творческие, увлечённые и неравнодушные миньярцы стали героями этого дня. Праздничную сцену украсила композиция из цветов «240 лет», созданная Н.Н. Черновой. Подарок Миньяру подготовила и Л.А. Фатеева - 24 белых голубя, взлетевших в небо над площадью. Грамотами и подарками были отмечены лучшие фотографы: Ю. Романюк (1 место), И. Архипова (2 место), О. Мурадов и В. Муравьев (3 место). Художник А. Мызгин стал победителем городского конкурса на эскиз значка «Почётный житель г. Миньяр».

Не забыли в этот день и о самом юном жителе города, им стал



Фото Ирины ЖИГАР

Тимофей Козлов. Счастливых родителей малыша Светлану и Александра и сестру Анастасию от имени всех жителей поздравила начальник миньярского отделения ЗАГС Ж.А. Романова.

Много было в этот день спортивных состязаний и конкурсов. Дети и подростки увлечённо преодолевали полосу препятствий, подготовленную станцией детско-юношеского туризма и эскурий. Каратисты (тренер С.А. Акмулин) выступили с показательными выступлениями. На разных площадках шли соревнования по рукоборью, настольному теннису, поднятию гири и перетягиванию каната.

Наступил вечер, но люди не расходились, а наоборот, стеклись на площадь, привлечённые главной интригой праздника - огнен-

ным шоу. Стемнело, и на сцене появилась группа «Фаершоу» из г. Миасс. В крошечной темноте бесстрашные юноши и девушки жонглировали огнем, фехтовали пылающими саблями, танцевали в окружении пламени. Кульминацией выступления стали горящие буквы «240 лет Миньяру». Площадь неистово рукоплескала артистам.

Ещё не утихло радостное возбуждение зрителей, а в небо взвились огни праздничного салюта, какого Миньяр ещё не видел. И пусть в этом салюте было меньше, чем 240 залпов, но это было потрясающе! Вот так Миньяр перевернул ещё одну страницу истории, смело шагнул в своё, хочется надеяться, счастливое будущее.

Юлия СЕРГЕЕВА

НОВОСТИ

Завершена операция по перегрузке емкостей с бромом

1 сентября на станции Челябинск-Главный произошла утечка брома. Из вагона одного из грузовых составов повалил едкий дым. Газообразное вещество в считанные минуты превратилось в оранжевое облако и поднялось в небо над железнодорожным вокзалом.

По информации Министра радиационной и экологической безопасности Челябинской области Александра Галичина, региональное управление МЧС России завершило все работы по сортировке и перегрузке химического вещества. Поврежденные ёмкости перемещены на восемь специальных полуплатформ с песком, что позволит предотвратить попадание брома в почву и не даст образоваться испарениям. Целая тара перегружена в спецагон. После прибытия представителя фирмы-поставщика брома вагоны были транспортированы с территории Челябинской области. Вся операция прошла по плану, без происшествий.

Время на Южном Урале не изменилось

Теперь в России вместо 11 часовых поясов 9 часовых зон. Такие изменения связаны с постановлением премьер-министра Владимира Путина.

Согласно этому документу, на территории страны вводятся девять часовых зон, для которых установлены соответствующие значения времени. Кроме того, термин «часовая зона» приходит на смену «часовому поясу».

В первую зону - московское время минус один час - вошла Калининградская область. Во второй часовой зоне, куда вошли территории центральной и южной России, действует московское время. Третья часовая зона, куда входит Челябинская область, - это московское время плюс два часа. Таким образом, изменения не коснулись времени на Южном Урале. Уменьшение количества поясов не отразится на нашей жизни.

В остальных шести часовых зонах последовательно прибавляется по одному часу. То есть теперь в девятой часовой зоне, находящейся на Дальнем Востоке, действует московское время плюс восемь часов.

Путешествовать стало удобнее

Теперь прерывать свой путь на поездах дальнего следования можно будет совершенно безболезненно. Например, остановиться в одном городе, а потом через некоторое время продолжить свое путешествие согласно купленному маршруту. Действие билета от начальной станции до конечной будет продлеваться на срок до 10 дней.

Оказывается, Минтранс России разработало проект новых правил перевозок пассажиров и багажа железнодорожным транспортом. Теперь гражданин России имеет право сделать остановку в пути при проезде в поезде дальнего следования.

При этом действие билета продлевается не более чем на 10 суток. Однако, чтобы спокойно продолжить свое путешествие после прерывания, человек должен поставить отметку об остановке на своем билете в течение трех часов после покидания поезда.

По информации интернет-изданий

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Человек удивительной судьбы

В ряду Почетных граждан города Миньяра особое место занимает Самат Ахметович Шагдаров. Он стал Почетным гражданином Миньяра в 2006 году по представлению коллектива ЗАО «Миньярский карьер». Так работники предприятия выразили признательность и благодарность своему руководителю, с честью выведшему «карьерцев» из кризиса 90-х годов, сделавшему заурядное горнодобыльное предприятие одним из лучших в отрасли, сумевшему обеспечить своим сотрудникам высокий уровень жизни и уверенность в завтрашнем дне.

Самат Ахметович умел и любил работать. Любый труд: с топором или лопатой в руках, на погрузке и выгрузке, с чертежами и документами, - все пришлось ему изведать за свою жизнь, и к любой работе он привык относиться с полной мерой ответственности. Так воспитали Самата в большой



многодетной семье. Младший сын, родившийся в послевоенном 1946 году, был любимцем отца и матери, братьев и сестер, но баловнем он никогда не слыл и очень рано привык всего доби-

ваться своим трудом и умом. Вот тогда вошло в его душу великое чувство ответственности, которое не покидало уже никогда. Когда Самат Ахметович завел свою семью, то он и его супруга Галина Леонидовна не могли рассчитывать на помощь престарелых родителей, да и трое маленьких детей требовали родительского внимания. С.А. Шагдаров почти все заботы о семье брал на себя, стараясь максимально сохранить силы и здоровье жены. В это счастливое и нелегкое время он сумел получить высшее образование и сделать карьеру, которую с полным правом можно назвать головокружительной. Из записей в его трудовой книжке видно, что, начав свою трудовую деятельность кочегаром в котельной, Самат Ахметович поднялся до директора Биянковского карьера, а затем был избран коллективом Миньярского карьера на должность директора. Доверие коллектива С.А. Шагдаров оправдал. Наверное, самым главным секретом его успеха было

удивительное умение общаться с людьми. Он умел слушать и понимать, умел держать данное слово.

Самат Ахметович прожил очень яркую, но очень короткую жизнь. Успел отметить свой 60-летний юбилей, успел порадоваться на детей и внуков, увидеть результаты своего огромного труда. Он не успел пожить для себя. Наверное, ему мечталось о тихой, спокойной жизни до глубокой старости, но смерть оборвала планы. Что же осталось после его такой трудной и насыщенной жизни? Работает Миньярский карьер, который возглавляет сын - Станислав Шагдаров, боевой офицер, прошедший Чечню. Живет и трудится созданный Саматом Ахметовичем трудовой коллектив, осталась сплоченная семья, супруга, верно хранящая память о нем. Остались его добрые дела, которых он совершил множество, больших и малых, известных и оставшихся в тайне. Остались люди, которых он научил работать, которым передал частицу своей души и сердца. А это очень много и дано не всем.

Л. ТАРАКАНОВА

ПАРТИЙНЫЕ ПРОЕКТЫ

Новые возможности

Тем, кто видел состояние Дома культуры п. Новозаречный в недалеком прошлом, достаточно сегодня одного взгляда, чтобы оценить разительность перемен. Это практически новое здание.

- СДК был не просто в аварийном состоянии, он буквально распадался по всем швам: принадлежал Башкирии, поэтому деньги в него много лет не вкладывали, - говорит глава Укского сельского поселения Г. Середов. - Когда было принято решение передать его нам, составили смету, и прежние хозяева выделили на капремонт 1 млн 700 тыс. руб. Этих денег не хватало на все, что нужно было сделать. Нам очень помогла программа «Добрые дела», инициированная губернатором области Михаилом Юревичем. Появилась возможность сделать добротный ремонт.

Заведующая сельским домом культуры Т. Быкова с гордостью показывает обновленное хозяйство.

- Лет десять мы работали, можно сказать, на развалинах. Стена обвалилась, окна сгнили, канализации не было, отопительная система пришла в негодность, - говорит она. - И вот что мы видим сегодня. Все отремонтировано: новое крыльцо, поменяли вход, хорошо сделали сцену, гримерку. Остается приобрести мебель, шторы. Все это нам обещают.

По линии депутатов Законодательного Собрания Челябинской области В. Евстратова и А. Решетникова и при поддержке губернатора в Доме культуры п. Новозаречный появятся спутниковое телевидение, оргтехника, теннисный стол.

- Мы мечтаем обзавестись мини-спортзалом, филиалом библиотеки, - продолжает Т. Быкова.



Фото Ирины ЖИГАР

- У нас большие планы: хочется возродить художественную самодеятельность. Уже составлена программа, желающие заниматься есть. Пришло время нашему СДК начать новую полноценную жизнь.

В этом же здании располагают-

ся ФАП и почта, где благодаря «Добрым делам» также сделан ремонт, появилось помещение для аптечного пункта. Теперь жителям поселка не нужно будет ездить за лекарствами в Ашу.

Нина ЧАЛОВА

Ветеран

• Выпуск №3, 2011

НАША ИСТОРИЯ

История Ашинского района крайне интересна и изобилует любопытными событиями. Достаточно сказать, что здесь в свое время буйно пронесли повстанческие отряды Емельяна Пугачева и Салавата Юлаева, колчаковцы и красные конники. Потому неудивительно, что в городе Миньяре ежегодно отмечают дату освобождения нашего края от колчаковцев.

Открывают это событие по традиции в местном музее, затем переносят к историческим памятникам города. Символично, что нынешняя акция совпала с днем проведения Президентом РФ А. Медведевым во Владимире выездного заседания Госсовета по вопросам истории и культуры, где шла речь о праздновании в будущем году 1150-летия российской государственности, об историческом формировании России, о необходимости изучать не только ее историю, но и историю малой родины.

Продолжая разговор о миньярском историко-кредедческом музее, хочется сказать, что он привлекает к себе не только людей пожилого возраста, но и школьников, которые открывают каждый учебный год его посещением. Их



интересует история нашей малой родины, память о предках и ныне живущих южноуральцах. Подкупает внимание и добродушие к посетителям со стороны работников музея, их любовь к своему детищу. Чистота, уют, заботливое отношение к экспонатам, умелое и доступное их размещение, уникальность - уже одно это вызывает неподдельное уважение к немого численному числу сотрудников, к их энтузиазму, на чем, собственно, и держится данный очаг истории.

Обаятельный человек, директор музея Л.А. Тараканова с охотой и большим интересом рассказывает посетителям об истории возникновения и развития города, его людях. «Власти и отдельные представители малого бизнеса в определенной степени помогают нам, - говорит она в частной беседе, - но хотелось бы видеть и чувствовать их помощь постоянно и в больших масштабах. Нам уже не хватает помещения, специального оборудования под экспонаты, должной противопожарной безопасности, отсутствует охрана».

И все же музей живет и радуется посетителям. Нынешним летом только одним симскими и миньярскими ветеранами побывало в нем около пятидесяти человек. Даже американцы, однажды посетившие его, были в восторге.

*Полоса подготовлена Е. Матюшенко
(пресс-служба районного Совета ветеранов)*

По тропам жизни

Ветерану труда Владимиру Максимовичу Аверину 5 сентября исполнилось семьдесят пять лет. Многие испытал он на своем веку: и несладкое детство, которое пришлось на военное лихолетье, и тяжелые послевоенные годы, работа, служба в армии, вечерняя школа, а затем - заоч-

*Когда судьба ляжет копытом,
Терпи - беда не божий дар.
Быть может, в лабиринтах быта
Ты сам себе нанес удар.*

ное обучение в институте, радость труда от полученной специальности инженера-электромеханика. Вроде бы все, как у всех: типичный жизненный путь просто советского человека. Да только не совсем так.

Увлёкся Владимир Максимович поэтическим творчеством. Сначала будто бы временно, потом навсегда. Может, природа Южного

Урала воодушевила его, а может, сама жизнь. Только не мыслит он теперь себя без карандаша и блокнота и шагает с ними по тропам жизни.

Стихи его полны лиризма, проникнуты глубокой любовью к людям, родному краю, наполнены возвышенностью и красотой звучания, отличаются музыкальностью и привлекательностью. Коллеги по перу доверили Владимиру Максимовичу руководить самым заметным в районе литературным клубом «Радуга», где он играет главенствующую скрипку.

*Уходит ночь за окнами украдкой,
Вот слышно, как запылила пелухи,
Ая сиюж, склонившись над тетрадкой,
Пишу в уединении стихи.*

Учит других и учится сам. Публикует свои произведения в центральных, региональных и местных изданиях. Несет поэзию в



Фото Ирины ЖИГАР

*Течет река,
Течет века,
И жизнь течет,
Да краток счет.*

массы, особенно в детскую среду. В текущем году вышло в свет два коллективных сборника с произведениями ашинских авторов и

педагогов Челябинской области. Есть там и его творения. Наши поздравления труженику пера и таланту!

Новости районного совета

Два минувших месяца в жизни Ашинской районной общественной организации ветеранов были насыщены событиями. О некоторых из них и пойдет речь.

ВETERАНСКАЯ АКЦИЯ

Согласно плану работы Челябинского областного Совета ветеранов, во втором полугодии предусмотрено проведение пленума по вопросу: «О состоянии и мерах улучшения деятельности ветеранских организаций Челябинской области во Всероссийской акции «Ветеранам глубинки - постоянное внимание и заботу».

В связи с этим первичным ветеранским организациям в течение сентября необходимо предоставить в районный совет информацию о конкретно оказываемой социально-бытовой помощи ветеранам, пенсионерам, состоящим у них на учете, об имеющихся недостатках и проблемах, внести свои предложения в адрес муниципальной и региональной власти, касающиеся внимания и заботы о ветеранах.

ВНИМАНИЕ САДОВОДАМ

О проблемах развития садоводческих и приусадебных хозяйств в последнее время говорилось немало. На различных уровнях принимался ряд согласованных мероприятий по созданию и улучшению условий развития собственно сельскохозяйственного производства. Как следствие их - организация и проведение работ по асфальтированию дороги в садоводческие хозяйства, расположенные в поселке Лесохимиков в Аше. А

совсем недавно принято решение о создании ассоциации садоводческих хозяйств района. Совет ассоциации займется разработкой целевой программы по развитию садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений. Последующая регистрация и вступление ассоциации в региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз садоводов России» даст возможность получать финансовую поддержку и практическую помощь садоводческим хозяйствам.

Совет ветеранов обратился с просьбой к новому начальнику ОВД муниципального района Е. С. Панченко организовать работу по профилактике правонарушений на территории садоводческих товариществ района.

ЗАБОТА О ВETERАНАХ

Совместно с администрацией Ашинского городского поселения, Советом депутатов по инициативе руководства районной ветеранской организации было принято решение об оказании в текущем году помощи участникам войны и труженикам тыла, проживающим в частном секторе, в улучшении их жилищных и бытовых условий.

Определенная работа в данном направлении проведена: составлен список нуждающихся, обследованы их жилищные условия, разработаны сметы на ремонт домов, создано специальное строительное-ремонтное подразделение. Необходимые расчеты и объемы

предстоящих работ отправлены в область. Первая часть денег на эти цели уже поступила. Жилищно-бытовая комиссия райсовета ветеранов и управление соцзащиты населения намерены держать дело дальнейшего финансирования на контроле.

СТРОИТЕЛЕЙ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ НЕ ЗАБЫЛИ

Впервые за последние годы в Аше торжественно отмечен праздник одной из самых древнейших и почетных на земле профессий - строителей. Советом ветеранов была проведена кропотливая работа по выявлению бывших работников организации «Ашастрой». Их тепло поздравил телеграммой первый заместитель председателя комитета Госдумы РФ, депутат В.В. Панов. В честь строителей был дан концерт, вручены подарки и денежные вознаграждения. Подобная акция проведена и в адрес железнодорожников. Заботливое внимание к ветеранам проявили спонсоры А.Н. Васильев и Л.Г. Кирсанова.

УСТАНОВЛИВАТЬ ПРИДЕТСЯ

По вопросам, связанным с обязательной установкой счетчиков учета газа, воды и электричества в жилых домах, получен ответ ад-

министрации г. Аши и управляющей компании (АГУК), из которого следует, что «установка, обслуживание и ремонт приборов учета коммунальных услуг осуществляется потребителем по договору со специализированной организацией». Специализированная организация - индивидуальный предприниматель или юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, имеющая право в соответствии с требованиями действующего законодательства на оказание услуг по установке, обслуживанию, ремонту и проверке общедомовых и индивидуальных приборов учета. На территории Ашинского городского поселения услуги по установке и обслуживанию приборов учета коммунальных услуг оказывают:

МУП «АТС». Директор Царев Ю. П. Тел. 3-26-14, г. Аша, ул. 40 лет Победы, д. 1;

МУП «АКХ». Директор Лукьянов В. В. Тел. 3-13-73, г. Аша, ул. Кирова, д. 55;

ООО «РЕМОНТ». Директор Хурматов С. Г. Тел. 3-40-02, г. Аша, ул. Мира, д. 1;

ТО ЖГК ОАО «АМЗ». Тел. 8-961-793-0859.

Обязательная установка бытовых приборов учета газа в стране продлена до 1 января 2015 года, а счетчиков воды, отопления и электроэнергии в жилых, дачных и садовых домах - до 1 июля 2012 года. Президент страны уже подписал эти поправки в закон об энергоснабжении и повышении энергетической эффективности. Счетчики устанавливать придется - это поможет повысить точность учета, а в условиях роста тарифов сохранит и даже снизит уровень платежей за потребляемые ресурсы.

• РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ

Меняется

частный дом в Миньяре на 2-комнатную квартиру (рассмотрим все варианты). Тел. 8-912-897-5336.

продается:

Разное

срубы хвойных пород на баню с доставкой (разм. 2,5 x 2,5 м, 3 x 3 м с выносом 2 м на предбанник; 3 x 5 м без выноса). Доски в комплекте. Тел. 8-917-795-9200.

срубы хвойных пород из бурзянской сосны, качественно рубленные

на дом, баню, всех размеров с доставкой. В комплекте (доски на пол, потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка). Брус сосновый (150 x 150, 180 x 180). Тел. 8-965-642-3743, 8-927-236-0930.

дрова по 0,5 м: береза, осина, смешанные и дрова колотые. Тел. 3-11-11, 8-951-788-7304, 8-902-612-3185.

дрова 0,5 м - осина, смесь, береза. Тел. 8-908-818-0549.

дрова смешанные лиственной породы: чурбанами, колотые. Доставка. Тел. 8-906-894-7987.

дрова дешево. Тел. 8-951-478-8203.

доска обрезная, необрезная, брус. Тел. 8-963-469-2280.

прицеп для легкового а/м, недорого. Тел. 8-908-820-6261, 8-919-121-4147.

натуральный башкирский мед (3 л. - 1700 руб.). Пенсионерам скидка. Доставка. Тел. 8-908-047-2080.

мед. Доставка. Тел. 8-908-585-6402.

овцы, куры недорого. Тел. 8-908-587-6757, 8-951-794-6302.

корова 3-годовалая, стельная.

Обращаться: г. Миньяр, ул. Грачева, 19, тел. 8-950-732-6158.

Сниму, сдам, куплю

СНИМУ однокомнатную квартиру в Уфе без посредников (чистую, современную оплату, порядок гарантирую, живу в Миньяре). Тел. 8-963-079-4090.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира в Миньяре. Тел. 8-951-808-5100.

ВЫКУП а/м отечественного пр-ва (цельные, битые, кредитные) не ранее 1995 г. в. Тел. 8-912-795-3158, 8-950-735-3889.

Услуги

СПУТНИКОВОЕ ТВ от 3500 р. - Ямал, Телекарта, Радуга, Континент, Триколор (продажа, установка, ремонт), видеодомофоны и охранные системы. Тел. 8-908-081-2222, 3-80-70.

ПЕНОБЛОКИ 200 x 300 x 600. Тел. 8-965-932-5926.

СУХАЯ ЧИСТКА подушек и перин, замена наперника, удаление мусора (порчи), дезинфекция (кварц), подсушка пера. Все делается в вашем присутствии по адресу: г. Аша, ул. М.Горького 26. Тел. 8-908-047-2231.